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(GCF-2,3,4,5,6, VCF-1,2, VDCF-1,2 & SCF-1,2) 
DATE: 05.09.2021 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 3 Hours 
 

BUSINESS MATHEMATICS, REASONING & STATISTICS 
 

 

1. log(1+2+3) cjkcj gS %& 

(a) log1 + log2 + log3 

(b)  log(1 x 2 x 3) 

(c)  mijksDr nksuksa  

(d)  dksbZ ugha  

 

2. 510 :i;s dks A, B vkSj C esa bl izdkj ckaVk x;k gS fd A dks B dk 
2

3
Hkkx feyk rFkk B dks C dk 

1

4
Hkkx feyk rks A dk Hkkx Kkr djsa \ 

 (a) Rs. 60   

 (b) Rs. 50 

 (c) Rs. 150   

 (d) Rs. 200 

 

3. 5 izfr'kr okf"kZd pØo`f) C;kt ij 2 o"kZ esa ns; 10000 :- dk orZeku ewY; tc C;kt Nekgh ds 

vk/kkj ij pqdk;k tkrk gSA 

(a)  9070.50 :-   

(b)  9069.50 :- 

(c)  9065.50 :- 

(d)  9059.50 :- 

 

4. ekfld rkSj ij pØo`f/kZr 6% okf"kZd C;kt nsus okys cSad esa izR;sd eghus ds vUr esa fdrus :i;s tek 

djk;s tk;sa rkfd nks o"kZ ckn 2000 :i;s izkIr gksaA   

(a)  78.61  

(b) 76.80  

(c) 68.70  

(d) 68.50 

 

5. ;fn lk/kkj.k C;kt 6
4

1
 o"kZ esa ewYk/ku dk 

8

3
 gS rks C;kt dh nj :-  

 (a) 7%     

 (b) 6% 

 (c) 5%   

 (d) 5
2

1
% 

 

6. 4 yM+dksa vkSj 3 yM+fd;ksa dks fdrus rjhdksa ls cSBk;k tk ldrk gS fd yM+ds vkSj yM+fd;k¡ ,dkUrj 

Øe ls cSBs\  

(a)  12 

(b)  72 

(c)  120 

(d)  144 
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7. 10 fcUnqvksa ftuesa ls 7 ,d js[kk ij fLFkr gS] ls [khpsa tk ldus okyh lh/kh js[kkvksa dh la[;k gS& 

(a)   24 

(b)   21   

(c)   25   

(d) 26 
 

 

8. 
1

125

39

3.)243(

nn

n

n

 dk eku gS 

(a)  4  

(b)  5  

(c)  9  

(d) 10 

 

9. (x2- y2) RkFkk (x- y ) dk r`rh; vuqikrh gSA 

(a)     

(b)   

(c)   x + y   

(d)  x – y 

 

 

10. ;fn  gks rks  dk eku gksxk 

(a)  1  

(b)  2  

(c)  0  

(d)  4 

 

11. 
 

dkSuls lehdj.k ds ewy gksaxs  

(a)    

(b)    

(c)    

(d)  dksbZ ugha  

 

12. ,d vkneh viuh jkf'k dk 
3

1
Hkkx 7% ls] 

4

1
Hkkx 8% ls rFkk 'ks"k Hkkx 10% lk/kkj.k C;kt ls 

fuos'k djrk gSA ;fn mls 561 :i;s dh okf"kZd vk; gks rks jkf'k Kkr djsaA 

(a)  Rs. 5400 

(b)  Rs. 6000 

(c)  Rs. 6600 

(d)  Rs. 7200 

 

13. 6000 #i;s dh lkykuk okf"kZdh 8 o"kksZa ds fy, 9% okf"kZd pØo`f) C;kt ij yh xbZ gS rks ,slh okf"kZdh 

dk Hkkoh ewY; Kkr dhft;s\  

(a)  66170.84  #i;s 

(b)  62195.93 #i;s 

(c)  58125.24 #i;s 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

yx

yx

yx

yx

1
x 2
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3 2
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14. ;fn dksbZ /ku 6 o"kZ esa pØo`f) C;kt dh nj ls frxquk gks tkrk gks rks leku nj ij 27 xquk fdrus 

le; eas gksxkA   

 (a)  18  

 (b)  54 

 (c)  12  

 (d)  27 
 

15. fdlh 'kgj esa rhu nSfud lekpkj i= A, B rFkk C izdkf'kr gksrs gS] 42% A i<+rs gS] 51% B i<+rs 

gS] 68% C i<+rs gS] 30% A vkSj B i<+rs gS] 28% B vkSj C i<+rs gS] 36% A vkSj C i<+rs gS] 8% 

rhuksa lekpkj&i=ksa esa ls fdlh dks Hkh ugha i<+rs gS] rks dsoy ,d i= i<+us okys O;fDr;ksa dk izfr'kr 

D;k gS \ 

 (a) 38% 

 (b) 48% 

 (c) 51% 

(d)    buesa ls dksbZ ugha 

 

16. ;fn   *     +  vkSj   *(   ) (   ) (   ) (   ) (   ) (   )+  lEcU/k gS] rks fuEu esa ls dkSu lk 

lgh gS\ 

 (a) R LorqY;] lefer vkSj laØked gSA 

(b) R LorqY; vkSj lefer] fdUrq laØked ugh gSA 

(c) R LorqY; vkSj laØked] fdUrq lefer ugh gSA 

(d) R LorqY; gS fdUrq u rks lefer gS vkSj u gh laØked gSA 

 

17. ;fn  ( )     ,  ( )      vkSj  (   )     rks  (   ) cjkcj gS %& 
 (a) 373   

(b) 165 

(c) 370 

(d) 394 
 

18. ,d e'khu ftldk mi;ksxh thou 10 o"kZ gSA 10,000 : dh ykxr okyh gSA gzkl dh nj 10 

izfr'kr okf"kZd gSA mlds thou ds ckn LØSi ewY; gS % 

 (a)  Rs. 3486.78  

 (b)  Rs. 4383 

 (c)  Rs. 3400  

 (d)  buesa ls dksbZ ugh 

 

19. 16000 : ij 1 ½ o"kZ dk 10 izfr'kr okf"kZd] v)Zokf"kZd pØof/kZr C;kt gS% 

 (a)  Rs. 2222  

 (b)  Rs. 2522  

 (c)  Rs. 2500  

 (d)  buesa ls dksbZ ugh 

 

20. 8, 14, 26, 48, 98, 194, 386 

(a) 14  

(b) 48 

(c) 98  

 (d) 194 
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21. ikap yM+ds A, B, C, D, E ,d ikdZ esa o`Ùk ds pkjksa rjQ cSBs gSA A dk eqag nf{k.k&if'pe dh vksj] D 

dk eqag nf{k.k&iwoZ dh vksj gSA B vkSj E ds foijhr Øe'k% A vkSj D cSBs gSA C, D vkSj B ds chp 

cjkcj nwjh ij gSA C dk eqag fdl fn'kk dh vksj gS \ 

(a) if'pe  

(b) nf{k.k 

(c) mÙkj  

(d) iwoZ 

 

lkr fe= T, U, V, W, X, Y vkSj Z mÙkj dh vkSj eqWg djds ,d lh/kh iafDr esa cSBs gSaA W, T ds nk,a dks 

ikWposa LFkku ij cSBk gSA W nksuksa esa ls fdlh Hkh fduk,sa ij ugha cSBk gSA Z o X ds chp esa nks yksx cSBs gSaA 

Y, U ds ck,W dks rhljs LFkku ij cSBk gSA Y Bhd chp esa cSBk gSA Z, Y ds ,dne cxy esa ugha cSBk gSA  

22. W ds laca/k esa Z dk LFkku dkSu&lk gS \ 

(a) ck,W dks nwljk   

(b) nk,W dks rhljk  

(c) ck,W dks pkSFkk   

(d) ck,W dks rhljk  

 

23. ;fn P, Q dk ifr vkSj R, S vkSj Q dh ekrk gSA R dk P ls D;k lEcU/k gS \ 

(a) ekrk  

(b) cgu 

(c) pkph  

(d) lkl 

 

24. X vkSj Y, A ds cPps gSA A, X dk firk gS] ysfdu Y mldk csVk ugha gSA Y fdl izdkj A ls lEcfU/kr 

gS\ 

(a) cgu  

(b) HkkbZ  

(c) csVk  

(d) csVh 

 

25. ;fn CLOCK dks 34235 dksM Hkk"kk esa fy[kk tkrk gS vkSj TIME dks 8679, MOTEL dks dksM Hkk"kk 

esa fy[kk tk;sxk \ 

(a) 72894  

(b) 77684 

(c) 72964  

 (d) 27894 

 

26. ;fn ek/; rFkk cgqyd ds chp dk vUrj gS 63 rks ek/; rFkk ekf/;dk ds chp dk vUrj crkb;sA  

 (a) 63 

 (b) 31.5 

 (c) 21 

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

27. ;fn u = 2x+5, v=–3y +1, vkSj x ij y dk izrhixeu xq.kkad – 1.2 gS rc u ij v dk izrhixeu 

xq.kkad D;k gksxk\ 

 (a)  1.8 

 (b)  –1.8 

 (c)  3.26 

 (d)  0.8 
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28. ;fn f}inh; forj.k ds fy;s ek/; vkSj fopj.k esa varj 5 iz;klksa ds fy;s 5/9 gS rc forj.k dk :i 

gSa& 

(a)  

5

4

3

4

1
 

(b)  

5

9

8

9

1
 

(c)  

5

3

1

3

2
 

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

29. ;fn ;kífPNd pjksa ds Y vkSj X ds fy;s lglaca/k xq.kkad        rks X ij Y vkSj Y ij X dh 

lekJ;.k js[kk,¡ dSlh gksrh gS\  

 (a) ,d nwljs ds yacor~ gksrh gSA 

 (b) lEikrh gksrh gSA 

 (c) U;wu dks.k     ds lkFk izfrPNsfnr djrh gSA 

 (d) ,d nwljs ds lekarj gksrh gSA 

 

30. ;fn byx=1.24, bxy = 0.36,  gS] rks x ij y dh fuHkZjrk dk izrhixeu js[kk dk 

lehdj.k gS& 

(a) y = 1.24 x + 1.98 

(b)  y = -1.24 x + 1.98 

(c) x = 0.3 y + 2.86 

(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

31. 10 fo|kfFkZ;ksa ds fy, lkaf[;dh vkSj vFkZ'kkL= esa dksfV lglEcU/k xq.kkad 0.8 FkkA ckn esa ;g ik;k 

x;k fd ,d fo|kFkhZ us dksfV esa vUrj 9 ds LFkku ij 7 ys fy;k] lgh dksfV lglEcU/k xq.kkad 

fudkyksA  

(a)  0.51 

(b)  0.61 

(c)  0.75 

(d)  0.81 

 

32. fuEu vkdM+ksa ls fQ'kj lwpdkad fudkyksa& 

 P1Q0 = 3365, P0Q0 = 3530, 

 P1Q1 = 3400, P0Q1 = 3600 

(a)  99 

(b)  90 

(c)  90.25 

(d)  94.88 

 

33. ,d fuf'pr le; esa miHkksDrk dher lwpdkad 120 ls 215 gks tkrk gS etnwjksa dh etnwjh esa 1680 

ls 3000 dh o`f) gqbZ rks etnwjksa dks etnwjh esa gksus okyk uqdlku gksxk & 

(a)  5.58 

(b)  6.58  

(c)  7.58 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

x 5 .5 ,  y 8 .8



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

6 | P a g e  
 

34. ,d vkneh dk ifjp; nsrs gq, lqjs'k us dgk] "og esjh ekrk ds ifr dh ekrk dk csVk gSA" lqjs'k dk 

lEcU/k vkneh ls D;k gS \ 

(a) pkpk  

(b) csVk 

(c) ppsjk HkkbZ   

(d) iksrk 
 

35. v:.k us fcUnq A ls iwoZ fn'kk dh vksj 10 fdeh- fcUnq B rd nwjh r; dh] mÙkj fn'kk dh vksj eqM+dj 

3 fdeh- nwjh r; djds fcUnq C rd igqapkA fQj if'pe fn'kk dh vksj eqM+dj 12 fdeh- dh nwjh r; 

djds fcUnq D rd igqapkA fQj nf{k.k fn'kk dh vksj eqM+dj 3 fdeh- nwjh r; djds fcUnq E rd igqapk 

vc og izkjfEHkd fcUnq ls fdl fn'kk dh vksj gS \ 

(a) iwoZ 

(b) nf{k.k 

(c) if'pe  

(d) mÙkj   
 

36. ;fn + dk rkRi;Z X, - dk rkRi;Z + vkSj X dk rkRi;Z ÷ gks] rks 5+4-18X3 dk eku gS%& 

 (a) -45 

(b) 
3

2
12  

 (c) 26 

(d) 15 
 

fuEufyf[kr tkudkjh dks /;ku ls i<+s vkSj fn;s x;s iz’uksa dk mRrj nsa%&  

A, B, C, X, Y, Z ,d lh/kh iafDr esa mRrj dh vksj eq¡g djds cSBs gSaA C, Z ds nk;ha vksj rhljk gS rFkk B, C 

ds nk;ha vksj nwljk gSA X, A ds ,dne nk;ha vksj gSaA 

37. fuEufyf[kr O;fDr;ksa ds tksM+ksa esa ls dkSulk tksM+k iafDr ds Bhd e/; esa gS\  

 (a) XB 

 (b) ZB 

 (c) BX 

 (d) XC 
 

38. Hkkjr ds vkfFkZd {ks= ls lacaf/kr mn~ns’;ksa ds iapo"khZ; ;kstuk dks iznf’kZr djus esa izLrqfrdj.k dk 

mi;qDr ek/;e gS&  

 (a) ikbZ pkVZ  

(b) fgLVksxzke 

(c) js[kkfp= 

(d) vko`fr cgqHkqZt  
 

39. ;fn leadks ds lewg esa dqN voyksdu ?kukRed rFkk dqN _.kkRed gks rks xq.kksRrj ek/; gksxk& 

 (a) ?kukRed 

(b) _.kkRed 

(c) 'kwU;  

(d) vfu/kkZfjr  
 

40. ;fn x dk izeki fopyu 3 gS rks (5-2x) dk fopj.k D;k gS&  

 (a) 36 

(b) 6 

(c) 1 

(d) 9 
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41. 10 voyksduksa ds ek/; ls fopyu ds oxksZ dk ;ksx 250 gS rFkk ek/; 50 gS rks fopj.k xq.kkad D;k gS&  

 (a) 25 

(b) 50 

(c) 10 

(d) 100 
 

42. 5x+7y-22=0 rFkk 6x+2y-22=0 izrhixeu dh nks js[kk;sa gSa ;fn y dk fopj.k 15 gS rks x dk 

izeki fopyu gksxk&   

 (a) 2.646 

(b) 6.246 

(c) 7.612 

(d) 3.646 
 

43. ;fn u rFkk x esa lEcU/k u + 3x=10 rFkk y rFkk v esa lEcU/k 2y + 5v = 25 gS vkSj y dk x ij 

izrhixeu xq.kkad 0-80 gS rks v dk u ij izrhixeu xq.kkad D;k gS&  

 (a) 0.32 

(b) 0.1066 

(c) 0.2548 

(d) 0.1586 
 

44. f}inh; forj.k esa ek/; rFkk SD dze’k% 3 rFkk 1.5 gS rks iz;klksa dh la[;k gksxh&  

 (a) 2 

(b) 4 

(c) 8 

(d) 12 
 

45. 6 flDdksa dks 512 ckj mNkyk tkrk gS rks flj vkus dk ek/; rFkk izeki fopyu D;k gS&  

 (a) 2 and 1.33 

(b) 3 and 1.22 

(c) 4 and 1.55 

(d) 2 and 1.11 
 

46. X f}inh; nSopj bl izdkj dh 2 P(X=2) = P(x=3) rFkk X dk ek/; 10/3 gS rks vf/kdre 2 vkus 

dh D;k lEHkkouk gS&  

 (a) 16/81 

(b) 17/81 

(c) 47/2473 

(d) 46/243 
 

47. 
32

2
xx

dx
 

 

 (a) c
x

x

3

1
log

2

1
    

(b) c
x

x

3

1
log

3

1
 

 (c) c
x

x

3

1
log

4

1
    

(d) c
x

x

2

1
log

4

1
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48. ;fn A.P. dk 5 oka rFkk 12 oka en Øe'k% 14 rFkk 35 gS] rks igyh en Kkr djks \ 

 (a) 4      

(b) 2 

 (c) 1      

(d) 3 

  

49. n enksa dk ;ksxQy Kkr djs ;fn noka en n (n+1) gS \ 

 (a) n(n+1)(n+2)     

 (b) n(3n-1) 

 (c) 
3

)12()1( nnn
    

(d) 
3

)2()1( nnn
 

  

50. ;fn pØo`f) C;kt dh nj 10% gks] rks izR;sd o"kZ fdruh /ku jkf'k dk fuos'k fd;k tk;s] ftlls 10 

o"kZ ckn dqy jkf'k 7,96,870  :i;s feysA fn;k x;k gS A (10,0.1) = 15.9374  

 (a) 40,000 :i;s  

 (b) 45,000 :i;s 

 (c) 48,000 :i;s 

 (d) 50,000 :i;s 

  

51. n Hkqtkvksa ls cuus okys ,d cgqHkqt esa fod.kksZ dh la[;k gksxh %& 

 

 (a) 
2

)1( nn
     

(b) 
3

)2( nn
 

 (c) 
2

)3( nn
     

(d) 
6

)2( nn
 

 

52. ,d O;fDr dh vk; igys lky 3,00,000 :i;s gS rFkk mldh vk; esa vxys 19 o"kksZ esa izR;sd o"kZ 

10,000 :i;s dh o`f) gksrh gS] rks dqy 20 o"kksZ dh vk; Kkr djksA  

          (a) Rs. 80,00,000     

(b) Rs.79,00,000  

 (c) Rs. 89,00,000     

(d)  Rs. 90,00,000 

  

53. Jà[kyk .........
4

3

2

3
3 dk ;ksxQy 

512

3069
 gS] rks dqy enksa dh la[;k D;k gksxh \  

          (a)   9                            

(b)     10  

 (c) 11      

(d)  12 
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54. 120 ls 480 ds chp lHkh izk—frd la[;kvksa dk ;ksxQy tks fd 4 rFkk 6 ls iw.kZr;k foHkkftr gks %& 

         (a)   8820                             

(b)     9300  

 (c) 8700     

(d)  8600 

 

55. ,d [kkn dEiuh nks izdkj ds [kkn] xzsM I rFkk xzsM II, mRiUu djrh gSA izR;sd izdkj dks nks pje 

jlk;u la;a= bdkbZ;ksa ls xqtkjk tkrk gSA ,d lIrkg esa la;a= A vf/kdre 120 ?kaVs miyC/k gS] rFkk 

la;a= B vf/kdre 180 ?kaVs miyC/k gSA [kkn xzsM I dk ,d FkSyk fuekZ.k djus esa la;a= A ij 6 ?kaVs 

rFkk la;a= B ij 4 ?kaVs yxrs gSA [kkn xzsM II ds fuekZ.k esa la;a= A ij 3 ?kaVs rFkk la;a= B ij 10 

?kaVs yxrs gSA bls js[khd vlfedkvksa dk iz;ksx djrs gq, O;Dr djksA  

 (a) 180104,12036 yxyx    

(b) 180104,12036 yxyx  

(c) 180104,12036 yxyx  

(d) 180104,12036 yxyx  

  

56. ;fn A={2,3}, B={4,5}, C={5,6} rks (A x B)   (B x C) cjkcj gS %& 

 (a) {(2,4), (2,5), (2,6), (3,4), (3,5), (3,6)} 

 (b) {(2,5), (3,5)}  

 (c) {(2,4), (2,5), (3,4), (4,5), (3,5), (4,6), (5,5), (5,6)}  

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

57. ,d /ku 2 o"kZ esa okf"kZd pdzo`f) ls Lo;a dk 
16

25
xquk gks tkrk gS] izfr o"kZ C;kt dh nj gS%& 

 (a) 5%   

 (b) 12.5% 

 (c) 25%   

 (d) 50% 
  

58. #i;s 2]600 nks Hkkxksa esa C;kt ij fn;s x;sA ;fn 5% okf"kZd nj ls 3 o"kZ esa igys Hkkx dk lk/kkj.k 

C;kt] 4% okf"kZd nj ls 6 o"kZ esa nwljs Hkkx ds lk/kkj.k C;kt ds cjkcj gks] rks nwljk Hkkx fdruk 

gS%& 

 (a) #i;s 1,600  

 (b) #i;s 1,300 

 (c) #i;s 900  

 (d) #i;s 1,000 

 

59. 5% okf"kZd pdzo`f) C;kt dh nj ls tcfd C;kt okf"kZd ns; gks] n o"kksZ ds i'pkr~ ewy/ku rFkk dqy 

/ku dk vuqikr D;k gksxk %&  

 (a) (22)n : (21)n  

(b) (21)n : (20)n  

 (c) (20)n : (21)n     

(d) (22)n : (20)n 
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60. ;fn 
t t t t

a b c z

1 1 1 1

lo g lo g lo g lo g
 rks Z dk eku gksxk %& 

 (a) abc    

(b) a+b+c   

(c) a(b+c)            

(d) (a+b)c     

 

61. ekuk NwV dh nj 60% okf"kZd gS] 60 :i;s izkIr djus ds fy, fdruk Hkqxrku djuk pkfg;s] ;fn gj 

le; okf"kZd o`f) nj 5% gSA  

 (a) 3000   

(b) 2500  

(c) 4000  

(d) 5000 

  

62. fdrus rjhdksa ls 6 vkneh ,d xksy est ij cSB ldrs gS] rkfd fdUgha nks voljksa ij muds leku 

iM+kSlh ugha gksaxs \ 

 (a) 5!    

(b) 5!÷2    

(c) (7!)2  

(d) 7! 

  

63. ;fn a,b,c  A.P. esa gS] rks (b+c), (c+a), (a+b) gksxk %& 

 (a) AP    

(b) GP    

(c) HP    

(d) buesa ls dksbZ ugh 

 

64. ;fn 
npr =2880 rFkk ncr =120 rks r dk eku gksxk :- 

 (a) -24 

 (b) 6  

 (c) 4 

 (d) 3 

  

65. eku yhft;s fd R okLrfod la[;kvksa dk leqPp; gSA bl rjg ls Qyu f : R R vkSj g : R R 

ifjHkkf"kr gS] f(x) = 2
x 3x 1  rFkk g(x) =2x-3 rks fog (-1) Kkr djks \ 

(a) 10 

(b) 12 

(c) -11 

(d) buesa ls dksbZ ugh 

  

66. 15 fofHkUu phtksa ftuesa ls 6 dks ,d ckj fy;k tk;s rks Øep;ksa dh la[;k ftuesa ,d fo'ks"k pht 

dHkh Hkh u yh tk;s %& 

 (a) 15c6 

 (b) 15p6 

 (c) 14c6 

 (d) 14p6 
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67. fn, x, fodYiksa esa ls yqIr in dk p;u dhft,%&  

 PG, NJ, LM, JP ? 

 (a) RG  

 (b) GR 

 (c) HS  

 (d) SH 
 

68. ;fn K = 11 rFkk STEP = 15 vki ‘SISTRUM’ dks fdl izdkj dqV djsaxs%& 

 (a) 16      

(b) 17 

 (c) 19      

(d) 48 

  

69. fuEu esa ls fo"ke dks igpkfu;s%&  

(a) f’k{kd      

(b) izf’k{kd 

 (c) izksQslj      

(d) fo|kFkhZ  

  

70. ,d fuf’pr dqV esa ‘AMNESTY’ dks ‘NMAEYTS’ fy[kk tkrk gSA blh dwV esa ‘BRIGADE’ dks dSls 

fy[kk tk;sxk%&  

(a) IRBGEDA     

(b) EDAGBRI 

 (c) ADEGBRI      

(d) EDAGIRB 

  

71. ,d vkneh us vius ?kj ls nf{k.k dh vksj pyuk 'kq: fd;kA 6 fdeh pyus ds i'pkr~ og viuh ck;ha 

vksj eqM+k vkSj 5 fdeh pyk fQj og ck;ha vksj eqM+dj 3 fdeh pykA og fQj viuh ck;ha vksj eqM+k 

vkSj 9 fdeh rd pyrk jgkA vius ?kj ls og fdruh nwj gS%& 

(a) 3 km      

(b) 4 km 

 (c) 5 km      

(d) 6 km 
   

72. izdk’k iwoZ fn’kk dh vksj py jgk gSA og igys ck;ha vksj] fQj nk;ha vksj] fQj ck;ha vksj] fQj nk;ha 

vksj eqM+rk gSA og vc fdl n’kk esa py jgk gS%& 

 (a) mRrj      

(b) nf{k.k 

 (c) iwoZ      

(d) if’pe 

   

73. ikWap O;fDr ,d iafDr esa cSBs gSA D, P ds nk;ha vksj rFkk T ds ck;ha vksj gSA B, V ds ck;ha vksj rFkk T  
ds nk;ha vksj gSA iafDr ds Nksjksa ij dkSu&dkSu gS 

 (a) D, T      

(b) T, B 

 (c) P, V      

(d) D, B 
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 74. A vkSj B cgusa gSaA C rFkk D HkkbZ gSA A ds iq=h] C dh cgu gSA rc B, D ls fdl izdkj lacaf/kr gS%&  

 (a) ekWa      

(b) nknh 

 (c) cgu      

(d) cqvk@ekSlh 

   

75. ,d yM+dh us ,d yM+ds dk ifjp; fn;k fd og mlds pkpk ds firk dh csVh dk yM+dk gS] rks 

yM+dh dk yM+ds ls fj’rk gqvk%& 

 (a) csVk      

(b) pkpk 

 (c) Hkrhtk      

(d) QqQsjk HkkbZ 

   

76. A ,B dh csVh gS] rFkk B , C dh ekrk gSA  D, C dk HkkbZ gSA rks D dk  A ls D;k laca/k gSA 

 (a) firk  

(b) nknk 

 (c) HkkbZ 

(d) iq= 

 

77. Qwyksa dk jax ,d mnkgj.k gS%& 

(a) ,d xq.kRro 

(b) ,d pj  

(c) ,d fo[kf.Mr pj 

(d) lrr~ pj  

  

78. ;fn izkFkfed rkSj ij laxzfgr fd;s tk pqds leadks dks nwljs O;fDr ;k laLFkk }kjk mi;ksx esa fy;k 

tkrk gS rks&&&&&&&&lead dgykrs gSa%& 

(a) izkFkfed   

(b) f}rh;d  

(c) O;ofLFkr 

(d) ,sfPNd  

 

79. ijLij viothZ oxhZdj.k lkekU;r% iz;qDr gksrs gSa%&  

(a) fo[kf.Mr pj  

(b) lrr~ pj 

(c) ,d xq.krRo  

(d) buesa ls dksbZ ugha  

  

80. fuEu lead Nk=ksa ds lewg ds izkIrkad gS rks fdrus Nk=ksa ds 30 ls vf/kd vad gS%&  

 

  

 

  

 

 

 

 

izkIrkad Nk= 

10 ls de  15 

20 ls de 38 

30 ls de 65 

40 ls de 84 

50 ls de 100 
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(a) 65 

(b) 50 

(c) 35 

(d) 43 

  

81. fuEu esa ls lgh dFku gS %&  

(a) AM = dfYir ek/; $ leadks ds fopyuksa dk ek/;  

(b) GM = dfYir ek/; $ leadks ds fopyuska dk ek/;  

(c) nksuksa  

(d) dksbZ ugha  

 

82. leadks ds lewg dk ek/; 

_

 gS] ;fn izR;sd MsVk dks ls Hkkx fn;k tk;s ¼ 0 ) rFkk rRi’pkr~ 10 

ls c<+k fn;k tk;s rks u;s lewg dk ek/; gksxkA  

(a) 
/

_

 

(b) /)10(

_

 

(c) 10

_

 

(d) 10

_

 
  

83. ,d dEiuh ds lHkh deZpkfj;ksa dh vkSlr 25]000 #i;s gS rFkk iq:"k o efgyk deZpkfj;ksa dh vkSlr 

dze’k% 27]000 #i;s rFkk 17]000 #i;s gS rks iq:"k o efgyk deZpkfj;ksa dk vkSlr izfr’kr D;k gS%& 

(a) 60% vkSj 40% 

(b) 75% vkSj 25% 

(c) 70% vkSj 30% 

(d) 80% vkSj 20% 

  

84. ;fn ,d lewg ds deZpkfj;ksa dk vkSlr 

_

gS rFkk vU; lewg dk vkSlr 

_

y  gS] ;fn nwljs lewg ds 

deZpkjh igys lewg ds 10 xquk gS rks lkewfgd vkSlr D;k gS%&  

(a) 5/)10(

__

y  

(b) 11/)10(

__

y  

(c) 11/)10(

__

y  

(d) 9/)10(

__

y  

 

85. ;fn iquZfodz; ds fy;s fofHkUu twrksa ds vkdkj ds vkMZj ds fy;s mi;qDr vkSlr&&&&& gksxkA  

(a) Ekkf/;dk 

(b) cgqyd   

(c) ek/;e  

(d) dksbZ ugha  
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86. 2 la[;k dk vkSlr 20 gS rFkk ekud fopyu 5 gS] rks nksuksa la[;k gS%&  

(a) 15, 25 

(b) 30, 40 

(c) 10, 15 

(d) buesa ls dksbZ ugha 
  
87. 82, 56, 75, 70, 52, 80, 68 dk ekf/;dk ls ek/; fopyu rFkk xq.kkaad D;k gksxk %&  

(a) Rs. 8.714.28, 12.45 

(b) Rs. 9.253.26, 15.23 

(c) Rs. 8.263.50, 11.36 

(d) Rs. 8.529.41, 13.24 
 

88. 100 voyksduksa ds lewg dk ek/; 40 rFkk izek.k fopyu 5-1 Fkk ckn esa irk pyk fd xyrh ls ,d 

voyksdu 40 dh txg 50 fy[k fy;k rks lgh izek.k fopyu gksxk%&  

(a) 4.90 

(b) 5.00 

(c) 5.88 

(d) 4.85 
 

89. ;fn ?kVuk A ds i{k esa vuqikr 2 % 3 rFkk ?kVuk B ds foi{k esa vuqikr 3 % 7 gks rks dsoy ,d ?kVuk 

ds ?kVus dh lEHkkouk gksxh%& 

(a) 
50

27
 

(b) 
50

17
 

(c) 
50

37
 

(d) 
50

47
 

 

90. rk’k dh xMMh ls ,d iRrk fudkyk x;k rFkk rRi’pkr~ ,d iRrk fudkyk x;k tcfd igys iRrs dks 

iqu% O;ofLFkr ugha fd;k gS rks nksuksa ds iku ds iRrs gksus dh D;k lEHkkouk gS%&  

(a) 1/17 

(b) 1/4  

(c) 2/17 

(d) buesa ls dksbZ ugha 
 

91. ,d cSx esa 2 yky] 3 gjh rFkk 2 uhyh cky gS] ;fn 2 cky dk cSx ls p;u fd;k tkrk gS rks D;k 

lEHkkouk gS dksbZ Hkh uhyh uk gks %&  

(a) 11/21 

(b) 5/7 

(c) 10/21 

(d) 2/7 

  

92. lQyrk dh izkf;drk vlQyrk dh nqxuh gS rks D;k lEHkkouk gS fd 5 iz;klksa esa ls 3 lQyrk vkus 

dh D;k lEHkkouk gS %&  

(a) 192/243 

(b) 19/243 

(c) 80/243 

(d) 50/243 
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93. ,d fpfM+;k dks ,d O;fDr }kjk ekjs tkus dh lEHkkouk 5 iz;klksa esa ,d ckj gS rks D;k lEHkkouk gS] 

fpfM+;k thfor jgs %&  

(a) 4/5 

(b) 1/5 

(c) 3/5 

(d) 2/5 

 

94. ;fn X nSo pj – 1, 2, 3 eku j[krk gS] mudh lEHkkouk dze’k% P(-1)= 1/3, P(2)=1/3. 

P(3)=1/3 rks E(|x|) dk eku gksxk %&  

(a) 3/2 

(b) -5/2 

(c) 2 

(d) 9/2 

 

95. ;fn f}inhi forj.k esa n = 4 rFkk P(X = 0) = 16/81 rks P(X = 4) gksxk %&  

(a) 1/16 

(b) 1/81 

(c) 1/27 

(d) 1/8 

  

96. ;fn ,d dEiuh }kjk fufeZr fo|qr cYcksa esa ls 2 izfr’kr cYc nks"kiw.kZ gS rks 150 cYcksa ds lSEiy esa ls 

nks ls vf/kd cYcksa ds nks"kiw.kZ gksus dh D;k lEHkkouk gS %&  

(a) 0.46 

(b) 0.43 

(c) 0.77 

(d) 0.58 

 

97. )( a  {ks=Qy bafxr djrk gS %& 

(a) 0 to a 

(b) A to  

(c) To a  

(d) to  

 

98.    (  √    )     (
 

  √    
) cjkcj gS%& 

 (a) 1 

(b) 0 

(c) 2 

(d) 
 

 
 

 

99. x nsopj dk fopj.k gS&  

 (a) 
2

)( xE  

(b) 
2

)]([ xExE  

(c) )(
2

xE  

(d) (a) ;k (b)  
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100. dPpk eky] Je mRiknu ds [kpsZ rFkk mifjO;; ds 'kh"kZd ds vUrxZr phuh dh ykxr ftlds Øe'k% 

23] 18] 32 vkSj 17 #- gSA rks lcls cM+k ,oa lcls NksVh phuh dh ykxr ds fy, e/; dsUnzh; dks.k esa 

D;k vUrj gS\  

 (a) 60 

(b) 68 

 (c) 72 

(d) 56 

 

 
 

__**__ 
 


